

中国共产党西昌市第九届委员会第四次全体会议

【专题报道】

■主编沈毅 责编曾稚 校对翁姑几几

2019年1月11日 星期五

中共西昌市委宣传部策划

西礼片区分会场

“定位准确 目标清晰”“交通建设”
是会场热议的高频词

1月10日下午,中共西昌市委九届四次全会西礼片区分会场进行了分组讨论。会议就《市委常委会工作报告(讨论稿)》《关于加强综合交通建设推动交通强市的意见(讨论稿)》《开展规范城乡建设秩序大排查大清理大整治专项行动实施意见(讨论稿)》三个方面内容展开讨论。在讨论会上,樟木箐乡、开元乡、月华乡、安宁镇、响水乡、礼州镇等西礼片区的参会人员踊跃发言,分享了听取《市委常委会工作报告(讨论稿)》的感受,同时根据自身乡镇发展的情况和现状进行了讨论,提出了相关的建议。在讨论中,“定位准确、目标清晰”“交通建设”是大家口中的高频词。

《市委常委会工作报告》
鼓舞士气 振奋人心

一年来,市委常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为统揽,认真贯彻落实党的十九大精神,深入学习贯彻习近平总书记对四川工作系列重要指示精神和省委彭清华书记来凉山调研指导工作指示精神,紧紧围绕省委、州委、市委新部署新安排新要求,凝心聚力、创新实干,现代化生态田园西昌建设取得新进展,新时代全市各项工作再上新台阶。在聆听学习了《市委常委会工作报告(讨论稿)》后,参会人员感触颇深,纷纷表示对未来西昌发展充满信心。

“《市委常委会工作报告(讨论稿)》既是令人鼓舞的‘成绩单’,催人奋进的‘动员令’,也是精准对标的‘施工图’,我深刻地感受到西昌市委常委会对西昌市发展的精准定位。”礼州镇党委书记龙波在会上发言说道。

安宁镇党委书记郭仁伟在会上发言时提到:“西昌市委常委会高点站位,2018年是个不平静的年份,尽管遇到许多的问题,但是在面对复杂局面时,市委常委会依旧落实好了各项相关政策要求,鼓

舞我们奋勇向前。”

非法营运问题突出
违规乱建问题棘手

经过“黄金十年”和“铂金十年”的持续发展,西昌航空、铁路、公路等交通设施建设飞速前进,乡镇的道路情况也有效地得到了改善。但是在发展过程中,仍然存在问题。

开元乡党委书记马健猛提出:“开元乡作为一个彝族自治县,脱贫攻坚目前仍然是主要的任务。在交通方面,以往交通闭塞,村民行路难。如今道路修好了,可是又出现了新的问题。由于没有公共交通工具,非法营运时有发生,如此一来便存在很大的安全隐患,是否可以关注一下乡村的交通营运问题?”

该问题可谓提到了多个乡镇参会人员的心坎上。月华乡、樟木箐乡等都提到了一些现状,如放学期间多名学生挤在一辆三轮车上,存在着极大的安全隐患,亟待改善。部分乡镇还提出,是否能够在乡村学校推广校车,是否能够考虑实施集镇交通路网建设,以改善非法营运的问题。

除此之外,多个乡镇还提到了自主搬迁户和违规建房的问题。樟木箐乡乡长万安民就提到,近日自主搬迁户的违规乱建苗头有所提升,是该乡镇比较头疼的问题。月华乡党委书记马永春也提到该问题。各乡镇参会人员表示,希望政府能够多加支持,各部门协调配合,解决违规乱建的问题,促进乡镇有序发展。

整个分组讨论持续两个半小时,全体参会人员以饱满的政治热情 and 高度负责的精神,深入开展讨论,积极献计献策,讨论的声音持续不断。参会人员均表示,要认真学习贯彻好会议精神,在思想上形成共识,工作上形成合力,不断解放思想、担当实干,共同开辟西昌更加美好的未来。

文/图 本报记者 孙文婧

西郊片区分会场



参会人员认真记录。

出点子 想法子
建言献策放胆子

中共西昌市委九届四次全会西郊片区分组讨论于10日下午在西昌市检察院举行,西昌市委书记李俊参加西郊片区讨论。会上,43名参会人员围绕《关于加强综合交通建设推动交通强市的意见(讨论稿)》《关于开展规范城乡建设秩序大排查大清理大整治专项行动实施意见(讨论稿)》等踊跃发言,结合实际工作,提出意见和建议。

乘着西昌“黄金十年”“铂金十年”持续发展的东风,西郊片区经济社会发展走到了全市前头,但发展空间不够、质量不高、动力不足、布局不合理和历史遗留问题积压过多等问题仍然存在,日益凸显,迫切需要来一场深刻的变革,甩掉拖累和负担,去掉旧产能和低产能,换成新模式和新动能。

违建和交通,既是西昌全市之痛,更是西郊之痛,但也刚好为西郊二次跨越创造了机遇、找到了钥匙。西昌市委候补委员、西郊乡党委书记周云发建议,借力机构改革的契机,顺势推进违建执法资格、执法力量、执法资源、执法资金下沉;一把尺子量到底,尽快科学、合理地给出具体的时间界限,认定标准、补偿范围,分类确定拆、控、留等处治方式的适用范围,给出明确的时间表、线路图,强化考核激励,把拆违和拆迁看成同等重要的事,真正形成“违建界限明、拆违抢着上”的工作局面,形成“被拆违者服气、准备违建者受震慑、没有违建者受尊敬”的浓厚氛围;适度提前谋划违建拆除后发展路径,探索村集

体参与拆违后腾退土地二次开发,尽可能简化建设审批手续和流程,不让腾退的土地闲置,不给违建死灰复燃的机会,不让基层干部的汗水白流;在重点打通交通大动脉的基础上,不要忘记“毛细血管”,更多更快吸引社会资本参与城市交通建设,早日打通城市内部断头路,既完善城市功能,又能给道路两侧及周边集体资产和村民带来发展红利。

2018年,央视《魅力中国城》文化旅游博览会永久落户西昌,火把节期间首届《魅力中国城》文化旅游博览会隆重举行,全国35个城市、160余家知名企业参加博览会。同期举办的“魅力中国文旅产业高峰论坛”以及央视《对话》特别节目,向全国展现了西昌的城市魅力,诠释了西昌的发展经验。魅力中国城文化旅游博览会的成功举办,牵引着西昌文化旅游产业加快转型。西昌市文广新体旅局局长彭政科畅言,要借力《魅力中国城》文化旅游博览会,全力推动文化旅游转型升级。

西昌市东城办党委书记冯斌建议,要加快城市断头路的改造,尽快启动河东街、马石桥等片区的征拆工作,尽快细化城市党建推进会后1+3配套文件,推进办事处社区工作的规范化。

西昌市城管局党委书记、局长赵兴亮以“厕所革命”为抓手,提出联营共建“以商建厕、以商管厕、以商养厕”的新机制,让参会人员有耳目一新之感。

文/图 本报记者 丁有为



西礼片区分会场。